

# 广东人今年过了个最热的国庆假期

假期结束后广州将转雨气温回落



**新快报讯 记者许力夫报道** 10月1日至5日,广东全省平均气温28.3℃,较常年25.5℃高了接近3℃,与历史同期对比排第一。10月6日10时全国气温排行榜上,广东占领前三名!番禺32.9℃,汕头31.8℃,顺德31.6℃。今天继续热力不减,今年国庆假期大概率是有气象记录以来最热的。

从9月27日开始,广州市区连续10天最高气温超过34℃,昨天更是达

到了35.5℃。预计假期最后一天,广东炎热天气持续,广州还将持续35℃的高温天气,朋友们外出后返程要注意防暑防晒。

不过,晴热的天气和假期一样,就快过去了。展望8—10日,受热带系统外围环流的影响,广州将转雨,最高气温也将降至30℃左右。

预计7日,广东雷州半岛晴到多云转(雷)阵雨局部暴雨,其余市县晴到多云,最高气温粤北、珠江三角洲和粤

西的北部市县34~37℃,其余市县31~33℃。8日,广东南部沿海市县多云间晴转中雷雨局部暴雨,其余市县多云到晴,有分散雷阵雨局部大雨,最高气温粤北、珠江三角洲市县和云浮33~35℃,其余市县30~32℃。

9日—10日,珠江三角洲、粤西、粤东市县大雨到暴雨,部分市县大暴雨;粤北市县多云到阴天,有(雷)雨局部暴雨;中北部部分市县伴有8~9级雷暴大风。

## 白云机场T2航站楼上新“健身发电一体机”

**新快报讯 记者李佳文 通讯员王宇鑫 陈志富 时凯报道** 在白云机场候机时,想一边看着飞机,一边给充手机,还能一边健个身?那就快来体验一下二号航站楼最新推出的“健身发电一体机”吧!

近日,白云机场二号航站楼又新上了一个“网红打卡点”——健身发电一体机,首批产品安置于二号航站楼北指廊西侧儿童乐园旁。这款产品外形类似动感单车,不同的是它可以将旅客骑行的能量转化为电力,用

于给手机等设备充电,真正集全民健身和绿色环保理念于一身。

这款“健身发电一体机”前部是平坦桌面,踏脚部分与机器连接处呈现圆弧形,可以适应各种身高的旅客,同时配有舒适皮质座椅。旅客可以在上面办公、休息或观景。每台设备之间均设置有合适的间隔距离保证私密性,可以将随身携带的行李放在身边,安全又便捷。旅客只需要将手机接口连接健身发电一体机所配备的专属电源线即可以为手机充电



蓄能,在距离停机坪只有一面玻璃幕墙的空间,通过双脚踩动踏板旋转,尽情地舒缓筋骨,看着窗外开阔的蓝天白云,享受这一份候机时的惬意。

## 国庆假期进入尾声 红色旅游实力“圈粉”

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道** 10月6日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,据初步测算,2021年国庆黄金周第六日(10月6日),全省5A级景区接待游客数为33.3万人次,全省纳入监测的4A级以上景区接待游客数164.2万人次;纳入监测的13家红色旅游经典景区共接待游客13.8万人次;纳入监测的71个乡村旅游点和历史古村落接待19.5万人次。

国庆期间,全省红色旅游热度始终不减,红色旅游景区景点、红色旅游线路倍受群众青睐,游客在旅游过程中追忆历史、缅怀先辈,重温先辈们的家国情怀,赓续红色精神。

江门市台山市都斛镇作为粤西海上交通线的重要节点,是1942年香港“胜利大营救”的重要登陆点之一,包

括夏衍在内的多名文化名人及民主人士通过该线路成功脱险。10月6日,台山市都斛镇举办了“绝处逢生留星火——台山市纪念‘胜利大营救’79周年主题活动”,进一步挖掘、整理“胜利大营救”在台山的相关史料,弘扬红色文化,助推侨乡文化建设 and 乡村振兴。

梅州市大埔县境内的中央红色交通线(南方线粤东段)大埔茶阳、青溪镇以及南粤古驿道线路周边的红色景区同样吸引了众多前来瞻仰和参观的当地市民和外地游客,很多群众利用十一假期,沿着革命先辈当年走过的红色足迹,重温发生在红色交通线的故事,深切缅怀革命先烈,厚植爱国主义情怀。

全省假期旅游市场以本地游、周边游为主,乡村旅游、滨海游、亲子

游、生态休闲游、工业旅游等受到广大游客的欢迎。

清远市连州市沙坊村、畔水村、新八村、西岸镇东村等乡村旅游点吸引大量游客“打卡”。揭西樱山花谷景区新推出梅花鹿喂食区、“鹿岛”恐龙乐园、抓鱼体验等新活动项目。阳江市海陵岛大角湾海上丝路旅游区、阳东福兴松鼠王国等景区节日氛围浓厚,大角湾椰风海韵沙滩风情吧、敏捷沙滩灯光秀、松鼠王国梦幻星空馆等丰富夜间游客活动,魅力海洋打卡海底漫步等新兴项目受到游客青睐。茂名市中国第一滩景区举办星光童话光影艺术嘉年华活动,星空童话光影艺术、灯光造型设计、美食嘉年华、沉浸式互动游戏等活动,让游客尽情享受节庆幸福时光。

## 广州发布阅江路滨江段景观环境提升设计竞赛公告

**新快报讯 记者陈慕媛报道** 近日,阅江路(广州塔-华南快速)滨江段景观环境提升设计竞赛公告正式发布。公告面向国内外设计团队,征集兼具创新性和实施性的阅江路(广州塔-华南快速)滨江段景观环境提升竞赛方案,以打造滨水活力城市客厅。

记者了解到,竞赛研究范围位于珠江前航道,阅江路碧道示范段以西,广州大桥至华南快速3.6公里滨江段及其纵深腹地,面积约87.5公顷。设计范围为阅江路碧道示范段以西,广州大桥至华南快速3.6公里滨江段,面积约27.5公顷。竞赛评审结果将于2022年1月公布。优化提升工作示范段工程争取在2022年底前完工。

广州市阅江路滨江段集聚了广州塔、海心桥、琶洲西区等标志性资源,是珠江沿岸高质量发展的重要启动区和示范段。竞赛方案提出,要以“绣花”功夫突出抓好滨江公共空间贯通和品质塑造、基础设施建设和公共服务优化,以高质量发展的复合功能、高品质的公共空间、凸显岭南特色的文化魅力为导向,抓住现状“痛点”和“要点”进行提升优化。

据悉,为汇聚合力打造广州城市名片,广州市成立阅江路(广州塔-华南快速)滨江段景观环境提升设计竞赛委员会(下称:竞委会)及其办公室。竞委会由13个市相关职能部门、区政府、市属国有企业等市场主体共同组成,主要负责协调、指导、监督检查等工作,对竞赛工作中的重大事项行使决策权,为推进竞赛各项工作提供保障。

竞赛内容以局部优化提升为主,打造宜居、宜业、宜游的世界滨水活力区。据相关负责人介绍,竞赛任务要点主要体现在三个方面。

一是以人民为中心,提升城市活力。重点选取广州大桥南滨水堤岸、广州塔滨水台阶、黄埔涌西广场、跨黄埔涌慢行系统、琶醍滨水平台等区域中,存在的服务功能缺乏、空间不开敞、空间品质低、慢行不畅通等问题进行优化设计。推进滨江公共岸线贯通,重点关注增加公共服务配套设施(含公厕、驿站等),一体化建设高质量滨江及腹地公共空间,补齐公共服务设施短板,提升区域活力与魅力。

二是生态绿色低碳,营造岸线亲和力。统筹考虑生态合理性和经济可行性,提出适应绿色低碳的综合交通优化方案,优化并贯通滨江慢行空间,践行绿色低碳生活方式。要求考虑生态岸线改造和盘活码头亲水平台资源,塑造城市客厅活力滨江区新形象。

三是传承城市文脉,焕发老城魅力。坚持合理利用,传承发展。方案要在规划设计中系统保护、利用、传承好历史文化遗产,科学处理好城市生产生活和加强历史文化传承的关系,深挖历史文化资源,摸查现状绿化,防止大拆大建,坚持应留尽留,加强科学绿化,不随意迁移、拆除历史建筑和具有保护价值的老建筑,不伐移古树名木、老树和有乡土特点的现有树木。